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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawnag, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Tereny pélnocno-wschodniej Polski sag mato przydatne do towarowej uprawy

A. porzeczek.

B. malin.

C. grusz.

D. wisni.
Zadanie 2.

Niskie pH gleby jest odpowiednie do uprawy

A. maliny.

B. boréwki.
C. porzeczki.
D. truskawki.

Zadanie 3.

Najlepszym terminem sadzenia drzew i krzewow owocowych jest

A. kwiecien, maj.
B. czerwiec, lipiec.
C. sierpien, wrzesien.

D. pazdziernik, listopad.

Zadanie 4.

Przed zatozeniem sadu, pod gtebokg orke nalezy zastosowaé nawozy
A. fosforowe i azotowe.
B. azotowe i wapniowe.

C. fosforowe i potasowe.

D. potasowe i magnezowe.

Zadanie 5.

W celu szybkiego zlikwidowania objawow niedoboru azotu na lisciach drzew owocowych nalezy

zastosowac

A. dolistne nawozenie mocznikiem.

B. doglebowe nawozenie gnojowica.
C. doglebowe nawozenie saletrzakiem
D

dolistne nawozenie mikroelementami.
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Zadanie 6.
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Ze wzgledu na infekcje drzew jabloni parchem, w sadach nie poleca si¢ nawadniania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

kropelkowego.
deszczownianego.
kropelkowego potaczonego z nawozeniem.

z zastosowaniem zraszaczy podkoronowych.

Formujgc czere$nie na podktadce silnie rosnacej nalezy wybra¢ korong

A.
B.
.
D.

Zadanie 8.

Na fotografii widoczne sa objawy

A.

B.
C.
D

Zadanie 9.

szpalerowa.
wrzecionowa.
prawie naturalna.

superwrzecionowa.

brunatnej zgnilizny.
raka bakteryjnego.
ospowatosci sliw.

zgorzeli kory.

Powszechnie wystgpujacym chwastem w sadach jest z6lto kwitnacy

A. przetacznik perski.
B. mniszek pospolity.
C. tasznik pospolity.
D. skrzyp polny.
Zadanie 10.
Do zwalczania parcha jabloni nalezy uzy¢ srodkéw ochrony roslin z grupy
A. fungicydow.
B. akarycydow.
C. nematocydow.
D. bakteriocydow.
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Zadanie 11.

Test skrobiowy jest jedna z metod okreslania dojrzalosci zbiorczej

A.  shiwek.
B. jablek.
C. agrestu.

D. truskawek.

Zadanie 12.

Zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej, w ciagu roku, na 1 ha powierzchni nie_mozna
wnies¢ wraz z obornikiem wiecej azotu niz

A. 50kg
B. 80kg
C. 120kg
D. 170 kg
Zadanie 13.
Jaki jest przychdd ze sprzedazy 10 szt. drzewek odmiany Konferencja?
A 120 7 Cennik jednorocznych okulantow
B. 130 Wykaz drzewek do sprzedazy Cena (zt. za 1 szt.)
A Okulanty jabtoni 13
C. 150 Okulanty wigni 12
D. 160z Okulanty gruszy 15
Okulanty czeres$ni 16
Zadanie 14.

Na glebach o pH najbardziej zblizonym do zasadowego nalezy uprawiac

A. pomidory. Optymalne pH dla niektorych warzyw
B. ziemniaki. warzywa pH gleby
C h kalafior 6,5-7,5
: marc. ew. archow 6.0-7.0
D. kalafiory. pomidor 55-6,5
ziemniaki 45-6,5
Zadanie 15.
Nasiona ktérej z wymienionych rosliny nalezy wysiewac najptycej?
A. Fasoli Optymalne giebokosci siewu warzyw
B. Grochu. Gatunek Gtebokos¢ siewu (cm)
C. Pietruszki. Bob 4-6
. . Dynia 3-4
D. Rzodkiewki. e 5.t
Groch 2-6
Koper 1-2
Ogodrek 2
Rzodkiewka 1-2
Szpinak 2-3
Pietruszka 2-3
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Zadanie 16.
Z rozsady nalezy rozmnazac
A. pomidory.
B. czosnek.
C. buraki.
D. cebule.
Zadanie 17.

Produkcja rozsady ogorka na wczesny termin uprawy wymaga

A. zacieniania.
B. doswietlania.
C. nawozenia mikroelementami.

D. ochrony przeciwko szarej plesni.

Zadanie 18.

Marchwi nie nalezy uprawia¢ bezposrednio po oborniku ze wzgledu na

A. znieksztalcenia i rozwidlenia korzeni oraz uszkodzenia przez poty$nice marchwianke.
B. gromadzenie szkodliwych azotandw w korzeniu oraz porazenie przez szarg plesn.
C. wybujaty wzrost naci oraz porazenie przez szkodniki glebowe.

D. zbyt intensywny wzrost korzeni i zerowanie mszyc.

Zadanie 19.

Przygotowujac maty welny mineralnej do uprawy ogdérkéw nalezy je najpierw

A. namoczy¢ w pozywce i pozostawic aby si¢ ogrzaly.
B. namoczy¢ w czystej wodzie 1 opryskac insektycydami.
C. zdezynfekowac fungicydami i pozostawi¢ do wyschniecia.

D. posypac¢ nawozami mineralnymi i poczekac az si¢ wchtona.

Zadanie 20.
Podloze fazy Il w poczatkowym okresie uprawy pieczarek powinno mie¢ temperature okoto
A. 20°C
B. 25°C
C. 200°C
D. 250°C
Zadanie 21.

Ktory nawoz mineralny dozwolony jest do stosowania w ogrodnictwie ekologicznym?

A. Siarczan potasu.
Saletra potasowa.
Saletra wapniowa.

oCnNw

Siarczan amonowy.
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Zadanie 22.
W temperaturze ujemnej dobrze przechowuja si¢
A. cebula, czosnek 1 por.
B. marchew, pietruszka i seler.
C. pomidory, papryka i ogorki.
D. kapusta, kalafior i baklazan.
Zadanie 23.
Ogrodnik przygotowal 100 kg ogdérkéw do sprzedazy. Cena za 1 kg wynosi 2 zl. Sprzedat 75%

przygotowanego towaru. Jaki uzyskat przychdd ze sprzedazy?

A. 175#
B. 150z
C. 75z
D. 50z
Zadanie 24.

Na fotografii widoczny jest kwiatostan

A. cynii wytwornej.

B. astra chinskiego.

C. nasturcji wigkszej.
D. nagietka lekarskiego.

Zadanie 25.

Na fotografii widoczne sa nasiona

A. aksamitki.
B. nagietka.
C. groszku.
D. begonii.

Zadanie 26.

Na fotografii zamieszczono organy podziemne

A. mieczyka.
B. konwalii.
C. tulipana.
D. dalii.

Strona6z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 27.
Rosling o smuktych, wyrazistych kwiatostanach w postaci klosa jest

A. gipsowka.

B. piwonia.

C. malwa.
D. dalia.
Zadanie 28.

Wymagania siedliskowe rézanecznika katawbijskiego to stanowiska

A. zacienione, gleby kwasne, zyzne.
B. sloneczne, gleby zasadowe, zyzne.
C. zacienione, gleby zasadowe, zyzne.
D. stoneczne, gleby zasadowe, ubogie.

Zadanie 29.
Rosliny ozdobne, dwuletnie produkowane metoda tradycyjna nalezy wysiewac
A. zima.
B. latem.
C. wiosna.
D. jesienig.
Zadanie 30.
Do sadzenia roslin wrzosowatych nalezy przygotowac glebe
A. préchniczng, zasadowa.
B. préchniczng, kwasng,
C. gliniasta, zasadowa.
D. gliniasta, kwasna.
Zadanie 31.
Czarng, nieprzepuszczajaca Swiatta, gesta tkaning, stosuje si¢ w uprawie chryzantem w celu
A. przyspieszenia zawigzywania nasion.
B. intensywnego wzrostu wegetatywnego.
C. inicjacji tworzenia pakéw kwiatowych.
D. =zmniejszenia intensywnosci fotosyntezy.
Zadanie 32.
Szatwig 1$nigca wysadza si¢ w celach dekoracyjnych
A. jako soliter.
B. na kwietnikach.

C. na murkach skalnych.

D. przy oczkach wodnych.
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Zadanie 33.

Do wykonania slubnego bukietu biedermeierowskiego nalezy wybrac

A. roze.
B. strelicje.
C. anturium.

D. ostrozke.

Zadanie 34.

Kwiaty ciete pochodzace z obszarow subtropikalnych, takie jak storczyk czy anturium nalezy

przechowywac w temperaturze
A. 1-5°C
B. 10-15°C
C. okolo 20°C
D. okolo 25°C

Zadanie 35.

Oblicz koszt nawozu zastosowanego pod upraweg 2 ha réz, jezeli na 1 ha nalezy wysia¢ 150 kg, a cena

1 tony nawozu wynosi 1 000 zt.

A. 500zt
B. 300z
C. 200 zt
D. 100 zt
Zadanie 36.

Aby obsadzi¢ 100 m? kwietnika potrzeba 60 roboczogodzin. Oblicz koszt robocizny, wiedzac, ze koszt
1 rbg to 7 zt.

A. 420 zt
B. 480zl
C. 600z
D. 700 z
Zadanie 37.

Do ciecia grubych konaréw w sadzie nalezy uzy¢

A. pity ,lisi ogon”.

B. nozyc elektrycznych.
C. sekatora dwurgcznego.
D

sekatora jednorgcznego.
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Zadanie 38.

Do niszczenia skorupy glebowej w zasiewach marchwi nalezy uzyc

A. brony zebowe;.
B. walu wglebnego.
C. walu strunowego.

D. kultywatora o zgbach sprezystych.
Zadanie 39.

Przedstawione na zdjeciu narzedzie stuzy do

A. ograniczania parowania wody z gleby.
B. pielegnacji murawy w sadzie.
C. ugniatania gleby po deszczu.
D. rozgniatania gal¢zi w sadzie.

Zadanie 40.

Wiosna, po jesiennej orce gltebokiej, pierwszym zabiegiem przed siewem jest
A. gryzowanie.
B. bronowanie.
C. podorywka.
D.

walowanie.
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